
Niederschrift über die Sitzung des Ausschusses für Jugend, Gesundheit und Soziales am 30. November 2006 

Niederschrift 
 
über die Sitzung des Ausschusses für Jugend, Gesundheit und Soziales des Vogelsbergkreises am 30. 
November 2006 im Sitzungssaal  des Landratsamtes in Lauterbach 
 
Beginn der Sitzung: 15:30 Uhr 
Ende der Sitzung: 16:15 Uhr 
 
 
Mitglieder: 
 
anwesend: 
Ausschussvorsitzender Dr. Jürgen Burmeister (SPD)    
stellv. Ausschussvorsitzender Hartmut Hansel (CDU)    
Kreistagsabgeordnete Ursula Helm (CDU)    
Kreistagsabgeordnete Hiltrud Kalbfleisch (CDU)    
Kreistagsabgeordneter Edgar Merle (CDU)    
Kreistagsabgeordneter Wolfgang Schleiter (CDU)    
Kreistagsabgeordneter Robert Belouschek (FW)    
Kreistagsabgeordneter Andreas Fey (SPD)    
Kreistagsabgeordneter Joachim Rudolf Hannig (SPD)    
Kreistagsabgeordnete Angelika Hönsch (SPD)    
Kreistagsabgeordneter Rudolf Scharmann (FDP)    
Kreistagsabgeordneter Dr. Udo Ornik (B90Gruene)    
 
vertreten: 
Kreistagsabgeordneter Peter Zielinski (B90Gruene)    
 
Der Kreistagsvorsitzende und seine Stellvertreter: 
 
Kreistagsvorsitzender Ulrich Künz (CDU)    
stellv. Kreistagsvorsitzende Ingeborg Beckmann-Launer (CDU)    
stellv. Kreistagsvorsitzender Jürgen Ackermann (SPD)    
stellv. Kreistagsvorsitzender Friedel Kopp (FW)    
stellv. Kreistagsvorsitzender Manfred Dickert (FDP)    
 
entschuldigt: 

   

stellv. Kreistagsvorsitzender Peter Zielinski (B90Gruene), s.o.    
 
Die Mitglieder des Kreisausschusses: 
 
anwesend: 
Landrat Rudolf Marx (CDU)    
Erster Kreisbeigeordneter Gerhard Ruhl (FW)    
Kreisbeigeordneter Heinz Geißel (FW)    
Kreisbeigeordneter Hanns Michael Diening (FDP)    
Kreisbeigeordnete Sylke Emmermann (CDU)    
Kreisbeigeordneter Wilfried Fink (CDU)    
Kreisbeigeordneter Helmut Freudenreich (CDU)    
Kreisbeigeordneter Hans Helmut Günther (CDU)    
Kreisbeigeordneter Uwe Meyer (CDU)    
Kreisbeigeordneter Hans-Jürgen Herbst (SPD)    
Kreisbeigeordneter Ulrich Madeisky (SPD)    
Kreisbeigeordnete Magdalena Pitzer (SPD)    
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Kreisbeigeordneter Kurt Stiehler (SPD)    
Kreisbeigeordneter Dr. Erik Siefart (B90Gruene)    
 
entschuldigt: 
Kreisbeigeordneter Klaus Schönfeld (SPD)    
 
Mitarbeiter der Kreisverwaltung: 
 
Herr Köhler, Herr Eurich, Amt für soziale Sicherung 
Frau Stiebing, Frau Schmidt, Frau Hainbächer, Amt für Finanzen 
Frau Dr. Schulte, Gesundheitsamt 
Herr Keil, Amt für Gebäudemanagement 
Herr Wanke, Amt für Jugend, Familie und Sport 
Herr Sterz, Amt für Veterinärwesen und Verbraucherschutz 
Herr Bloch, Herr Eckert, Frau Obenhack, Frau Bohl, Hauptamt 
 
Ausschussvorsitzender Dr. Burmeister eröffnet die Sitzung des Fachausschusses und stellt die frist- 
und formgerechte Ladung sowie die Beschlussfähigkeit fest. Wortmeldungen zur Tagesordnung liegen 
nicht vor. 
 
Tagesordnungspunkt 1: Beratung des Entwurfs der Haushaltssatzung und des  

Haushaltsplanes des Vogelsbergkreises für das 
Haushaltsjahr 2007 

 
Der Ausschuss für Jugend, Gesundheit und Soziales nimmt die in seine Zuständigkeit fallenden 
Unterabschnitte des Haushaltsplanentwurfes 2007 in die Beratung. Fragen der Abgeordneten werden 
beantwortet. Beschlüsse werden nicht gefasst. 
 
 
Tagesordnungspunkt 2: Anfragen und Mitteilungen 
 
Kreistagsabgeordneter Dr. Ornik spricht die Problematik rechtsradikaler Gewalt an. Landrat Marx 
verweist auf die Initiative „Gesicht zeigen gegen Gewalt“ und die außerschulische Jugendarbeit, die 
sich im Vogelsbergkreis mit diesem Problem befasse. 
 
Landrat Marx teilt die aktuellen Arbeitslosenzahlen mit. 
 
Die nächste Sitzung des Ausschusses für Jugend, Gesundheit und Soziales findet am  
14. März 2007, um 16.00 Uhr in der Aula der Sparkasse Oberhessen in Lauterbach statt. Im Mittelpunkt 
der Sitzung wird der Jahresbericht der Kommunalen Vermittlungsagentur stehen. 
 
Weitere Wortmeldungen liegen nicht vor.  
 
gez. Dr. Burmeister 
 

Der Vorsitzende des Ausschusses für Jugend, 
Gesundheit und Soziales 

 Die Protokollführerin 

   
 
 
 
 


